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Brno, 9. 12. 2025 

Tisková zpráva o partnerství​
 

Evropský informační projekt, z. ú. (EIP) realizoval v roce 2025 s finanční podporou 
Skupiny ČEZ projekt Ceny energií v době geopolitických změn. Ve veřejném prostoru se 
neustále objevuje celá řadu mýtů ohledně energetické bezpečnosti, systému EU ETS a cen 
energií. Proč tomu tak je? V současné době je Evropa a tedy i ČR ovlivňována výraznými 
geopolitickými změnami, jako jsou války, obchodní spory nebo proměny trhů. A otázka ceny 
energií se stávají každodenním tématem, jelikož ovlivňují domácnosti, podniky ale i celou 
ekonomiku.  
 
Hlavními výstupy projektu jsou informační listy zaměřené na jednotlivá témata a krátká 
vysvětlující videa. Cílem je formou uživatelsky přívětivě zpracovaných „fact sheets“ a videí 
vysvětlit široké veřejnosti klíčové pojmy a principy související s tvorbou cen energií, 
energetickou bezpečností a možnostmi, jak lze ceny energií ovlivnit. Informační listy se 
zaměřují mimo jiné také na legislativní rámec ČR a EU vč. systému obchodování s emisními 
povolenkami, na obchodování s energiemi na burze, na zastropování cen energií, ale i na 
stav infrastruktury a energetické úspory.  
 
„Našim cílem bylo veřejnosti předložit materiály, které objasní a vysvětlí složité téma, jakým 
je tvorba cen energií. Je to téma, o kterém se neustále hovoří, jsou s ním spojované různé 
pojmy a které je obestřeno řadou mýtů. Proto jsme vytvořili kromě fact sheets i krátká 
vysvětlující videa, kde objasňujeme jednotlivé pojmy, vyvracíme mýty a představujeme fakta 
a konkrétní čísla. Cílem je, aby divák a čtenář lépe pochopil, jak se vytváří cena elektřiny, co 
všechno ji ovlivňuje, jak důležitá je diverzifikace zdrojů a jak nebezpečná je energetická 
závislost na jednom dodavateli,” vysvětluje Martina Slouková, ředitelka EIP. 
 
Kromě informačních listů a videí fungovala v rámci projektu, po vzoru z předchozích let, ​
i informační platforma na sociálních sítích (Facebook, X, Instagram a YouTube), kde byly 
průběžně zveřejňovány příspěvky vysvětlující jednotlivé pojmy, které vycházejí z odborné 
literatury, legislativy a statistiky. Prostřednictvím interaktivních příspěvků a videí se dařilo 
uživatelsky příjemnou a srozumitelnou formou informovat širokou veřejnost o tom, co vše 
vstupuje do tvorby cen energií a jak složitá problematika to je, a že jednoduchá řešení nejsou 
dlouhodobě funkční. 

Projekt svým zaměřením navazuje na úspěšné akce z let 2017, 2018, 2019 s názvem 
Měříme, šetříme. Problematiku Green Dealu postupně zpracovávaly projekty v letech 2020 
(Green Deal a Česká republika: Fakta – čísla – dopady), 2021 (Green Deal a finanční zdroje: 
Jak v ČR financovat evropskou zelenou transformaci?), 2022 (Green Deal a energetická ​
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https://euroinfoproject.eu/projekt/ceny-energii-v-dobe-geopolitickych-zmen/
https://euroinfoproject.eu/projekt/merime-setrime-2019/
https://euroinfoproject.eu/projekt/evropsky-geen-deal-a-ceska-republika/
https://euroinfoproject.eu/projekt/green-deal-a-financni-zdroje/
https://euroinfoproject.eu/projekt/green-deal-a-financni-zdroje/
https://euroinfoproject.eu/projekt/green-deal-a-energeticka-bezpecnost/
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bezpečnost), 2023 (Green Deal: Jaké změny přináší a jak se na ně připravit?) a 2024 
(Energetická chudoba a energetická zranitelnost po invazi na Ukrajinu).  

 

O Evropském informačním projektu: 

Evropský informační projekt, z. ú. (EIP) je nevládní nezisková organizace, jejímž cílem je 
přispívat k informovanosti občanů České republiky o EU. Hlavní devizou EIP jsou jeho 
analytici, kteří mají dlouholeté zkušenosti s evropskou politikou a legislativou EU. EIP se 
zaměřuje na organizování dlouhodobých výzkumných, informačních, popularizačních ​
a publikačních projektů, na jejichž realizaci se podílí řada dalších neziskových organizací, 
iniciativ a výzkumných pracovišť. EIP tak podněcuje spolupráci mezi zástupci občanské 
společnosti a univerzitami a zprostředkovává výsledky bádání širší veřejnosti.  
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https://euroinfoproject.eu/projekt/green-deal-a-energeticka-bezpecnost/
https://euroinfoproject.eu/projekt/green-deal-2023/
https://euroinfoproject.eu/projekt/energeticka-chudoba-energeticka-zranitelnost/

